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bb.2. csak őshonos fák maradhatnak a tájvédelmi körzetekben 

vi d/f m/a/h gy
■-

p
1976. juius 2.

csongrád megye tájvédelmi körzeteiben a tlsza völgye 
az emberi beavatkozástól legérintetlenebb hazai területek 
közé tartozik, természeti értékeinek megőrzését, hajdani 
növényvilágának visszaállítását tűzte ki célul a csongrád 
megyei természetvédelmi bizottság, javaslatára a tlsza hul­
lámterébe kizárólag őshonos fafajokat telepítenek, ezekkel 
váltják fel fokozatosan a kanadai nemes nyárakat. ez utób­
biak nagy fatömeget adnak ugyan, de tápanyag-igényesek és 
rendkívül kihasználják a talajt, ugyanakkor a hazai fehér- 
és szürkenyárak, valamint a fűzfák kevésbé igényesek, elő- 
nyös tulajdonságuk még az, hogy ellenállóképesek, jól tűrik a 
változó hidrológiai viszonyokat, az egyre gyakrabban jelent­
kező elöntéseket, a tartós árhullámokat.

8 f.i
&El :*.

$■
bb.1./ junius 4-10-ig: folyt./-a

a honvédelmi, játék-és sport napon - hétfőn - sok út­
törő honvédelmi-és sportrendez vényen vesz részt a farkashegyen, 
délután a körcsarnokban játék-és sportparádén találkoznak 
újra. színes, szórakoztató junius 8-ának a kultúra napjának 
Programja is. a vígszínházban és a zeneakadémián kiváló uttö- 
rőmüvészeti csoportok, kórusok szerepelnek majd. ezen a napon 
a z ünnepeltek díjtalanul látogathatnak a vidám parkba, az 
ál tatkertben, a mátra moziba, a bábszínház, a gyermekszinház, 
a déryné színház művészei ingyen játszanak a gyermekeknek. 1._ 
vezményes a belépő a thália színházba, a fővárosi nagycirkusz­
ba és a pinceszínházba, jubileumi ajándékként a munkásmoz­
galmi muzeu/ri - ahol a nemrég megnyílt jubileumi uttörőkiálli- 
tás Látható - a budapesti történeti-, hadtörténeti, szép- 
művészeti, petőfi irodalmi muzeum szintén ingyen fogadja 
érdeklődőket, a villamosokon, buszokon, metrón és uttörővasu- 
ton díjtalanul utazhatnak a kéknyakkendős kisdobosok és a 
vörösnyakkendős úttörők, valamint a találkozó jelvényét vise­
lő pajtások.

m&i im* l*it
mi
fe mVm

a mártélyi és a pusztaszeri tájvédelmi körzetben a 
folyó hullámterére ezentúl kizárólag hazai nyárfákat telepí­
tenek, a kanadai nemesnyárakat pedig fokozatosan kitermelik, 
igy állítják vissza a következő években a tisza-menti 
erdőségek eredeti arculatát, őshonos állapotát./mti/

1
ked- #

lemiéöé a kism abb.3. a pedagógusokat köszönti az ország 

i/d g/tr/p r/a/hg yi 1976. junius 2.

mmsokéves hagyomány: junius első vasárnapján a pedagó­
gusokat köszönti az ország, tanulók és szülők, volt diákok 
nyújtják át ezekben a napokban a köszönet, « 
rágait. a pedagógusnap jó alkalom arra, hogy 
gyobb közösségek, a társadalom számbavegye az oktatásügy 
eredményeit, feladatait, élő valósággá válik, hogy az is­
kola, a gyermekek oktatása, nevelése közügy, mozgásban,fej 
Lődésben van az iskola ebben döntő szerepe volt az 1972- 
es oktatáspolitikai párthatározatnak. az eredményeket, a 
pedagógusok fáradságát elismeri a társadalom, a hagyományos 
országos központi ünnepséget pénteken tartják a parlamentben, 
itt nyújtják át a kiemelkedő oktató-nevelő munkáért a kiváló 
tanító, kiváló tanár és kiváló óvónő kitüntetéseket, és 
a két éve alapított apáczai csere jános dijakat.
/folyt.köv./

junius 9-én a pajtások a kerületekben találkoznak a párt-, 
állami -és társadalmi szervek vezetőivel, szocialista brigá­
dokkal, veteránokkal. a magyar úttörők szövetsége országos 
tanácsának elnöksége ünnepi ülést tart a vígszínházban, megko­
szorúzzák a felszabadulás és a mukásmozgalmi emlékműveket„ az 
uttörővezetők ünnepi ütése után megtartják a hagyományos bált, 

június 10-én búcsúz ás: a vendégek hazautaznak.

ezen a nyáron a jubileum jegyében folytatódnak a rendez­
vények. junius első felében tartják az országos uttörőnéptánc 
fesztivált, a népi játék fesztivált, az uttörőszinjátszók 
találkozóját, a xii. uttörőotimpiát. kiemelkedő esemény tesz 
a gyermekfesztivál, az éneklő ifjúság úttörőkórusainak 
hangversenye, a ix. őrsvezetői találkozó is. jó alkalom lesz 
a visz ont látásra a zánkai, csillebérci uttörőtáboroz ás„/mti/
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mfolyt./-abb*4./ mecseki ######bb.3./ a pedagógusokat folyt./-a

tavaly adták át először az oktatási minisztérium és a 
pedagógusok szakszervezete által alapított pedagógus szolgá­
lati emlékérmeket a pedagógus pályán 25 éve eltöltött és 
nyugdíjba vonuló nevelőknek, az idén több mint ezer pedagógus 
kapja meg ezt a magas elismerést a megyei és helyi ünnepsége­
ken.

% -
a kárpát-medencében termelt ősi fajták közül mintegy 

hatvanat gyűjtött össze, ezek eredeti magyar, illetve magyar 
nak tartott szőlőfajták, magyar voltukra utal a nevük ém 
hasonnevük is, például betyár, tulipiros, bakator, tótika. 
mindössze néhány olyan fajta van. amelynek létezéséről tud, 
a nevét is ismeri, de már nem találta meg. szőlőkulturánknak 
ezek az évszázados emlékei átvészelték a xix. századi filoxéra- 
pusztitását és fennmaradtak egy-egTy régi szőlőskertben, idős 
gazdák gondozásában, a,, betyár,, nevű fajtára például a 

somlói borvidéken, a ,,galamblábra,. a mecsekalján bukkant 
rá öreg tőkék között, mindegyik szőlőfajta bekerült a pé­
csi kutatóállomás fajtagyüjteményébe, amely ilymódon való­
ságos,, szőlőmuzeummá,, fejlődött.

v ea U

mm,m

ors|:< K’ " S
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1m-

1 I -
;J-J Ia pedagógusok társadalmi elismerésének erősödését jelzi, 

hogy a fővárosban és mind több megyében külön díjjal jutalmaz­
zák a kiemelkedő oktató-nevelő munkát, a fővárosban földes 
ferencről, békés megyében czabán Samuról, bács-kiskun megyé­
ben buday dezsőről, borsodban erdélyi Jánosról, hajdu-bihar- 
megyében maróthi györgyről nevezték el a dijat és hasonló mó­
don ismeri el többek között fejér, pest vagy Veszprém megye 
is a pedagógusok munkáját, balassagyármaton az idén először ve­
szik át nevelők, oktatásügyi dolgozók a városi tanács balassi 
bálint diját*

,w
vle*

Vdr.németh márton valamennyi ősi magyar szőlőfajtáról részle­
tes leírást készít, egy festőművésszel elkészíttette a faj­
ták botanikai képét: a fakadástól az érésig a szőlő összes fon­
tosabb fázisát megfestették eredeti nagyságban és szinbéTn. a 
pécsi kutató munkásságának kettős célja van. a majdani ampBio­
gráfia segítséget nyújt a régi magyar szőlőfajták felismerésé­
hez, azonosításához, a gyűjteményben elhelyezett fajták pedig 
Lehetőséget adnak a nemesitőknek arra, hogy a keresztezések 
során,, visszanyúljanak,, az eredeti tulajdonságokat őrző faj­
tákhoz. a mecseki szőlőmuzeum tehát a génbank szerepét is be- 
tőlti./mti

T ív
jfl

a hét végén , vasárnap sokhelyütt a szülői munkaközös­
ségek rendeznek a nevelők tiszteletére ünnepséget, másutt ünne­
pi nevelőtestületi értekezletet tartanak, ezeken a települé­
sek párt-, állami -és társadalmi vezetői köszöntik a pedagó­
gusokat./mti/ fiI

fi

mbb.4. mecseki,, szőlőmuzeum 
magyar szőlőfajtákat

vi d/f m/a/h gy

- megmentik és megőrzik az ősi22%% » »
bb.5. forgalomfelméréshez: pályázat az utasok összeszámlálásá- -1

1
-í ,

ra
1976. junius 2.

i/-don/tm/pr/a/hgy

I

8a

1976.mjunius 2.

a növekvő forgalom, a frekventált útvonalak gyarapodása, 
és nem utolsó sorban az észak-déli metró megnyitása indokolt­
tá teszi, hogy nagyszabású forgalomfelmérést tartsanak a fővá­
rosban* a tömegközlekedés tervezésének, szervezésének és 
irányításának fonto^fb feltétele, hogy a szakemberek ponto­
san tudják: a különböző vonalakon hogyan alakulnak az utazási 
igények, mert ezek ismerete segíti őket a közlekedési jár­
müvek elosztásában.

/folyt.köv./

történelmi borvidékeink múltjának élő emlékei azok az ősi 
magyar szőlőfajták, amelyeknek eredete a középkorba nyúlik 
vissza, ám napjainkban a kipusztulás veszélye fenyegeti ő- 
ket, többségükben már a nevét sem ismerik a szőlősgazdák és 
a szakemberek, a pécsett élő neves ampelológus/szőlőfajta-kuta­
tó/ , dr.németh márton kandidátus vállalkozott arra, hogy fel­
kutatja és összegyűjti a régi szőlőfajtáinkat, s elkészíti a 
magyar ampelográfiát. nagy alkotása, - a három kötetes közép­
európai ampelográfia - világhir|?nevet szerzett számára a szak- 
irodalomban. müve befejező részTnek szánja a régi magyar sző­
lőfajták Leírását.
/folyt.köv./
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bb*5*/ forgálomfelméréshezs.....folyt */-a
sbb.6./ százmillió forintos folyt.-/-a

a fertőszentmiklósi üzemben osztrák gyártmányú nádszövő 
gépeken történik a feldolgozás, a gépparkot az idén öt uj 
szövőgéppel bővítik, az üzem melletti tárólóhelyen egyszer­
re félmillió kéve nádat tudnak tárolni, mintegy másfél millió 
kéve nád a fertő-tón összerakva várja a beszállítást, amelyet 
folyamatosan végeznek.

Wi• • © O 0 •
az utasszámok és az utaskilométer-teljesítmények mérésére 

alkalmazott eddigi módszerek - mint a bkv-nál mondták - 
a mai megnövekedett követelményeknek sok szempontból már nem felel­
nek meg, ezért a vállalat az ilyen felmérő eljárások kor- 
szerüsitésére, illetve kidolgozására pályázatot hirdet, az uj 
készüléknek, vagy módszernek olyannak kell lennie, 
amellyel mérni Lehet az utasszámok és az utaskilométer-telje­
sítmények alakulását; alkalmas a célforgalmi és utasáramlási 
folyamatok felvételére, a megállóhelyeken várakozó utasok szám­
lálására. követelmény továbbá, hogy a készülék, vagy a módszer 
valamennyi tömegközlekedési jármű utasforgalmi adatainak meg­
határozására is alkalmas Legyen és biztosítsa a gépi adatfel­
dolgozás lehetőségét.

■■

I
> ■ l- ' 'k

E-í4-

W-t.

a fertői nádgazdasági vállalat az idén 100 millió forin­
tos termelési tervet teljesít, a feldolgozott nádból 1 millió 
372 ezer dolláros exportot bonyolítanak Le. a nádat bányá­
szé l-deszpy helyett is felhasználják, erre a célra a legtöbb 
nádlemezt az idén komlóra szállítják./mti/

Fi

1
a pályázatnak tartalmaznia kell a technikai eszköz* vagy mód­

szer tervét, amelynek alapján kivitelező vállalat, vagy kutató 
intézet pontos ajánlatot tud készíteni megvalósítására* az uj 
rendszer kidolgozásának és alkalmazásának költségeit is fel 
kell tüntetni.

a pályázaton részt vehetnek tervező kollektívák és magán- 
személyek is# a pályázat beküldésének határideje 1976.augusztus 
1. a terveket a budapesti közlekedési vállalat elmére/ bp.vii*v 
kér.akácfa utca 15./ kell eljuttatni, eredményhirdetés 1976. 
szeptember 15-én Lesz.

az elfogadott pályázatok díjazására összesen 40 000 forin­
tot szánnak, amelyet kifizethetnek egy összegben és - több hasz- , 
nositható pályamű esetén - megosztva is./mtí/

bb.7. vezet a mai magyar irodalom - budapesten és vidéken: 
nagy érdeklődés kiséri az ünnepi könyvhetet

1/ró/f e/pr/a/L a

v-m

éK.t#1976. junius 2.

országszerte nagy érdeklődés kiséri az ünnepi könyvhetet, 
s különösen örvendetes, hogy a mai magyar Írók müveit 
kereskik a legtöbben, az eseménysorozat derekán az állami könyv- 
terjesztő vállalat illetékesei arról tájékoztatták az mti 
munkatársát, hogy - elsősorban a minden eddiginél gazdagabb 
választéknak köszönhetően - budapesten / az üzemi könyvterjesz­
tő k becsült forgalmával együtt / körülbelül 18 millió forint érté­
kű könyv talált gazdára, a vidéki városok könyvutcáinak, könyv­
tereinek és boltjainak forgalma kedd estig meghaladta a 12 
millió forintot, a gyakorlatban az adatok annyit jelentenek, 
hogy budapest és a vidék egyaránt 12 százalékos forgalomemel­
kedést regisztrált a múlt évi könyvhéthez képest.

a belterületen Lévő sátrak és pavilonok éppolyan Láto­
gatottak, mint a peremkerületek,, könyvstandjai,,. a váci ut­
ca a könyvhét feléig 477 ezer forintos forgalmat bonyolított 
./..kőbányán, s a blaha Lujza téren egyaránt 160 ezer forint 

lejött, a vígszínháznál, valamint a Liszt ferenc téren megközelí­
tőleg 120, illetve 100 ezer forint értékű könyvet vásároltak, 
/folyt.köv./

I . ■
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bb*6, százmillió forintos terv - megkezdték a fertő-tavi 
friss nád feldolgozását

vid/fm/a/hgy e1976* junius 2.

több mint kétmillió kéve nadát arattak le a nemrégen be­
fejeződött aratási szezonban a fertő-tó magyar oldalán, a 
friss nád feldolgozását is megkezdték a fertői nádgazdasági 
vállalat fertőszentmiklósi üzemében, a nádból nádszövetet,nád­
lemezt és kertészeti takarókat, készítenek, nagyon keresett 
a hazai piacon és külföldön is a tetőfedő nád. valamikor 
a legszegényebb emberek házait fedte nádfedél, most pedig a 
legdivatosabb és Legdrágább tetőfedő anyag a nád.
/folyt.köv./
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bb.8. újra fogad a kiscelLi 
sagok

i me/s/p pr hgy

- várostörténeti ritka-muzeum

1976. junius 2.

a muzeum.
. a9szin en xix. sz 

egyk ri oroszlán 
ed én el kaptak 
mény : xvii.- 
dák, 
letét

az
i ratu porcelán 
n várostörténeti 
, céhemlékek, céhlá- 
ti remekek a főváros - 
i használati tárovenv t

az

9 9
'k. a xix. század

da-i ipar emlékei, 
jansz edények, kor 
nyok, plakátok té 
pest-budai tér éoe

yáráből 
kkártyák, 

antál és
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gek:
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bb.7./ vezet 2.folyt./-a• t 0 O «

és müveit népaz esztő vál- 
, zenével 
dalmi mü-

lalat nagy a

sorokra, 
az európa, 
közös köny

ul a danuvia ődési házban renc 
a szépirodalmi ke 

es/jMt amelyen ismert szít

meg
a mag9

fel ta 9 Svált a 9
. a

lalat arra is 
zetben a 
szunk

a9

9a9 9 9 9

■#

1.folyt./-abb.7./ vezet

a megyéik,, versenylistáját,, nógrád vezeti, itt két és fél­
szer akkora a forgalom, mint tavaly, pest megye csaknem m%- 
kétszerezte az elmúlt évi forgalmat és szép - 50-70 százalékos 
- emelkeésről tudósítanak békés, csongrád és fejér megye köny­
veseinek jelentései.

09000000

a fővárosban és vidéken - ahol a megyeszékhelyeken kívül 
néhány más városban is könyvutcával, könyvtérrel várták az 
olvasókat - egyöntetűen bebizonyosodott,: a tetszetős tála­
lás, a nemes, jó értelemben vett, magasszinvonalu kulturális 
külsőségek használnak azttrodalomnak, s jól népszerűsítik a köny­
veket. a keresletet mi^sem jellemzi jobban, mint az, hogy 
néhány kiadvány szinte az első órákban elfogyott . ilyan például 
- a féláron kapható antológiák mellett - brestyánszky Ilona 
kovács margitról írott könyve, s hasonlóan sikeresek szako- 
nyi károly, vész endre, lakat s menyhért, fekete Sándor, 
moldova györgy, algóczl erzsé et, Örkény István, füst miián 
és lukács györgy irásams.

9

szinte utolsó példányig elkeltek a berzsenyi évforduló­
ra megjelent kötetek, weöres sándor egybegyüjtött műfordításai, 
rákosi sándor,, táncol' a hullámsapkás tenger ,,, című,, az ó- 
ceániai népek költészetét kínáló műfordítás kötete, bertha 
bulcsu novella-összeállitása, és balázs józsef, legújabb al­
kotása mind-mind könyvsiker, a külföldi regények és elbeszélések 
között leginkább az aurópa zsebkönyvei iránt érdeklődnek: 
bogomolov, vargas losa, stefan heym tovább növelte olvasói tábo­
rát. hatalmas az érdeklődés a magyarország története cimü soro­
zat első kötete, lukács györgy a fiatal hegei és a társadalmi 
létontológiájáról cimü háromkötetes kiadványa, valamint a mag­
vető gyorsuló idő sorozatának valamennyi darabja, és füst miIán 
kétkötetes naplója iránt.

számos, az irodalomhoz, a színvonalas könyvterjesztés­
hez kapcsolódó esemény színesíti a könyvhét hátralévő program­
ját. a zuglói és a csepeli könyvbarátok a hazánkban tartózko­
dó külföldi írókat Látják vendégül, a halmos-sebő együttes a 
pataky István téri művelődési házban az óvodások részére ad mű­
sort, ugyanitt ,,pedagógus Írók,, jókai anna és szabó magda 
találkoznak a pedagógusokkal, érdekesnek ígérkezik az az ankét, 
amelyen több mint száz kőbányai könyvterjesztő vitatja meg 

munkahelyi könyvnépszerüsités módszereit, fejlesztési le­
hetőségeit.
/folyt.köv./
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fcí$ország 22 idegenforgalmi hivatalának szolgál-bb.9. kézikönyv az 
tatásairól58)

p
a

Í61. vizsgázott az alagút pasztőrözd1^? korszer'Jsitás a 

konzerviparban

i/jf/s/ie/ra la

--y bb.11.1976, junius 2.vid/p fm hgy

az Idegenforgalmi propaganda vállalat gondozásában Tájékozta­
tó kézikönyv jelent meg a tanácsi idegenforgalmi hivatalok szol-

könyv közli az országban működőa 1976. junius 2.
gáltatásairól. a 200 oldalas 
22 idegenforgalmi hivatal tevékenységi körét. ., , ötéves tervben 22 százalékkal növelik a konzervgyár

i S+ íti l1 *eTf*nem ^Pitének, de részben korszerűsítik a réqi- 
ekteohnológiáját, a konzervgyártás egyik költséges műve­
letének s a sterilizálásnak fejlesztésére műszaki programot 
lősitanak meg. már több üzemben sikeresen alkalmazzák a koráb­
bi típusoknál lényegesen gazdaságosabb hidrosztatikus sterile­
zőt. a magyar szabadalom alapján készülő berendezéssel eqyhar-

a gőzszűkséglet, s további előny, hogy a készü- 
lék helyigénye is kicsi, tehát épületbővítés nélkül alkalmaz­
hatják a régi típusok helyén. 1976-ban 13 millió forintot for­
dítanak a korszerűsitési-program megvalósítására, az üzemekben 
összesen 11 uj sterilezőt szerelnek fel.

sok-a tanácsi hivatalok - amelyek 110 irodát tartanak fenn- 
rétü szolgáltatással és információval segítik, szervezik es irá- 
nvitják az idegenforgalmat, a hivatalok az ország mintegy 130 varo­
sában, üdülő és kiránduló helyén több mint 40.000 fizetóvendeg- 
látó szolgálati szálláshellyel rendelkeznek, a tájékoztatóból 
megtudhatja az érdeklődő, hol, milyen szálláslehetőségek kínál­
koznak.a fizető vendéglátó szolgálaton kívül a motelek, uduio- 
házak, turistaszállók és a kempingek hálózatáról is rész Letea 
tájékoztatást nyújt a könyv.

'1
p m
rM

9

IIva-

'ti

KIifc'i

!
a kiadvány felsorolja az étkező helyeket, bemutatja a 

dezvényszolgálat munkáját, felhívja a figyelmet az Idegenbe eiu- 
és tolmácsszolgálatra,s megjelöli a valutabeváltő helyeket 
a hely, az időpont és a díjazás feltüntetésével részletes tájé- 
koz tatást ad a nyaralóhelyek legkülönfélébb sz Olga v -.a lása.j.? o l * 
a vitorlás kölcsönzőkről, a sportiskolákról, a horgászat, a lo- 
vaglás és a korong lövészet tehetőségeiről, a ,,speciális szol- 

című fejezet beszámol a különleges programokról 
és a folklór jellegű rendezvényekről.

a tájékoztató kézikönyvhöz magyarország részletes turlsztl- 
kai térképét mellékelték./mti/

ti-

r en-
töpczőgá^'u^fpPdblft'e^dSyisVe^tar^rrJzake^9111 P3SZ"

berek, a berendezés folyamatosan pasztörizálja a konzerve- 
ket és szintén jó hatásfokkal működik, az első öt példányt 1- 
d?T1. feL a konzervgyárakban, a típustól nemcsak az ener-
giakoltségek csökkenését várják, hanem azt Is, hogy alkalmazá- 
sávat tovább javul a tartósított termékek minősége./mti/
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gáltatások 
a fesztiválokról
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bb«12. több sodronykötél a tervidőszak végére miskolcről 

vid/fm/ra hgy

mintegy 40 százalékkal növelik a sodronykötél Gyártását az 
ötödik ötéves terv időszakában a miskolci december"/ drótmü­
vekben. a fejlesztés során felújítják az elavult gyártócsar­
nokot és a felújított csarnokban uj, nagyteljesítményű ndk- 
gyártmányu huzó- és sodrógépeket állítanak üzembe, a sodrony 
és huzalgyártás fejlesztésére csaknem 400 millió forintot for­
dítanak. ennek eredményeként a tervidőszak utolsó évében 5.000 
.ormával több sodronykötelet és csaknem 20.000 tonnával több 
acélhuzalt gyártanak, az 1975. évi termeléshez viszonyítva.

a beruházást a miskolci gyárban 1977-ben kezdik meg, s 
úgy végzik , hogy közben a termelést változatlan színvona­
lon tartják./mti/

ti,;
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1976. junius 2.

í bb.10. nem adott italra . - meglopták 

i bc/be/p pr hgy

reggeli találkozás után italozni kezdett a. 41 éves horabik 
István és a 37 éves borbély sándor mindkettő budapesti Lakos, 
mivel pénzük elfogyott, arra kértek egy ismerős férfit, hogy ki­
sebb összeget adjon kölcsön vagy tizeden részükre italt, mivel 
kérésük nem talált meghallgatásra, horabik javslatára ismerő- 
süket meglopták: pincéjéből vaslemezeket tulajdonítottak el és 
eladták egy kisiparosnak.

a központi kerületi bíróság horabik Istvánt és borbély 
Sándort - a többi között figyelembe véve büntetett előéletüket 
- 8-8 hónapi szabadságvesztésre Ítélte ./mti/

P \
1976. junius 2.0

! *Ií

i 4
! .....

SS I

8
Sí

E:
4%

i 7.50/ra -11-” o ■v1 0t= i

iti g —

A - j

I
T

1 & 1
7

' > „;'8f a-____ J__ L ■

s/-s ti rfS •ti ,. ' ;
-•mj? e .

m ■ »
y: •- ^

. . . *11



bb.13, a termelés indul 5 óra 45 perckor 

vid/fm/ra hgy 1976o junius 2o

^az utolsó számításokat végzik a termelőszövetkezeti és más 
mezőgazdasági üzemek közös vállalkozásában épülő zalaegerszegi 
baromfifeldolgozóban, már döntöttek arról, hogy korszerűbb ba­
romfifeldolgozóban junius 23-án reggel 5 óra 45 perckor kezdődik 
a próbatermelés, az idén egy, a jövő évben pedig már két mű­
szakban dolgozik az ország egyik fontos uj élelmiszeripari gyá­
ra.

egy műszakos termelést figyelembevéve az üzem évi 850 va­
gon baromfit és 100 vagon házinyulat dolgoz fel, s szállít 
frissen vágott vagy mélyhűtött állapotban az üzletekbe, az ü- 

a megyében nevelt nagyobb mennyiségű pulykát is fogad, a za­
laegerszegi baromfifeldolgozónak a helyi ellátáson kívül jelen­
tős szerepe Lesz a magyar baromfiexportban: a feldolgozott áru 
felét exportálják,/mtl/

zem

ö oö
bb,14„ levegőtisztaságvédelmi kutatások - 
vid/fm/ra hgy

kgst-megbízásból 
1976, junius 2,

v & *2

= o ”

8,00/ra — 12=

w

miatt s 
dolgozói

a hajnalban Lezárták a vizs llitá 
o h•?k. áthatóan délutánra már ki vitjá 
a hibát, addig az őrmezei lakótelep magasabb emeletein, valamint 
kelenvolgy magasabb pontjain vízhiány Lesz, a vízmüvek ugyne- 
vezet. zónaátállitássál, az elosztó hálózaton keresztül ki- 
sebo vízmennyiséget tud biztosítani a városrésznek,/mti/
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bb,16, rendőrségi hírek 

be/ra ez 1976. junius 2,

bács megyében soltvadkert és pirtó közötti utón kerékpá 
rozott hunyadi János 16 éves soltvadkert! Lakos, amikor a ke- 
rékpár csomagtartóján szállított zsák lecsúszott, a küllők 
közé szorult és a Kerékpáros egy pótkocsis tehergépkocsinak 
esett, amely elütötte, hunyadi János olyan súlyosan megsérült, 
hogy a helyszínen meghalt, '

heves megyében a mátraaljai szénbányák visontai thorez 
bányaüzem gépműhelyében farkas miklósné 31 éves darukezelő 
gyöngyösi lakos a darupályán villanyszerelési munkát 
végző jőzsa József 40 éves villanyszerelő gyöngyöspatai lakost 
daruval a csarnok oszlopához szorította, a villanyszerelő a 
helyszínen meghalt, a felelősség megállapítására a bányamüsza- 
ki felügyelőség bevonásával vizsgálat indult./mtl/

9,35/ra
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bb,15. csőtörés a xi,kerületben 

Vgy/be/ra ez
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m bfe017o a kisz központi művészegyüttes 

tm/ra cz

bbc20e / nemzetiségi folyt./ra

a pécsi és a mohácsi nemzetiségi báziskönyvtár - a taná­
csokkal közösen - nylelvmüvelő tábort szervezett a duna-par­
ti bárban 3 ahol a meghívott német és délszláv gyerekek elsajá­
títhatják az irodalmi anyanyelvet„ a tábor szerdán nyitotta meg 
kapuit. s a barnanyai gyerekek mellett tolna és bács-kiskun me­
gyei általános iskolások is részt vesznek az olvasóprogramban. 
első ízben szerveztek nemzetiségi nyelvművelő tábort bárányában, 
kísérletnek számit tehát, s ha beválik, akkor a jövőben min­
den nyáron nyelvművelő találkozóra hívják a 10-15 éves német 
és szerb-horvát anyanyelvű kisdiákokat.

o o o

a11976. junius 2.

90 tagú egyetemi énekkara szerdán elutazott az olasz országi 
fanoba, hogy a központi fesztivál iroda meghívásának eleget 
téve tóth béla liszt-díjas karnagy vezetésével részt vegyen 
a legnevesebb nemzetközi díjnyertes énekkarok gála-koncert­
jein./mti/

m fi-fi

m aláp*

m j"
bbo18= csapatotthont avattak a békéscsabai úttörők 

vid/ká/ra cz

szerdán békéscsabán a 10= -es sz.általános iskola 931 - 
es kulich gyula úttörőcsapata ünnepélyes csapatgyülésen vette 
át a kisz kb.vörös selyemzászlóját.

ez alkalomból avatták fel a jórészt társadalmi munkával 
épült u j csapatotthont =/mti/

fc'fcIfi 1976. junius 2.
a duna-parti tábor kis Lakóit szakemberek - tanárok, könyv­

tárosok, újságírók, nemzetiségi vezetők - segítik a nyelvmű­
velő studiumokon0a tábor programjában könyvtári óra, olvasmány­
elemzés, közös énektanulás, honismereti előadás, irodalmi vetél­
kedő szerepelo/mti/ p

E/ti

a
i 03 oa

i
ábc21e uj, négytantermes általános iskola Záhonyban 

vid/ká/ra czbb=19= szép zsákmány a siófoki angolna-csapdában 

vid/ká/ra cz

1976o junius 2o

uj, négyetantermes általános iskola műszaki átadására ke­
rült sor szerdán Záhonyban, az uj tanévben már ebben az isko­
lában is tanítanak o/mti/

:r Ifi!K- 1976. junius 2.

a balatonba telepített angolnát ősszel és tavasszal, a 
vonulás idején halásszák = a sió zsilipnél elhelyezett angol­
na-csapdák segítségével fogják ki a 
ból= az idén tavasszal a sió-csatornán a szokásos vízeresz- 
tás, a meder rendezés miatt később kezdődött, akkor, amikor 
az angolna vonulása már a vége felé közeledik, mivel csak az 
egyik zsilipet nyitották ki, igy egy csapda
a szökni készülő angolnákat = ennek ellenére naponta több má­
zsa kerül szárazra, eddig 60 mázsát exportáltak nyugati pi~ 
acra./mti/

felhasználható 14=00 órától!

:

i I .fií,:
;

m!§ — O —

kígyóba Lakat a tó-I 9 9 9 9 bbe220 tiz év sikkasztásért 

vid/ká/ra cz

a kaposvári megyei bíróság Ítéletet hirdetett az 51, éves 
özvofehér Lászlóné, mostek anna bünperében. a balatonszemesi 
takarékszövetkezet volt pénztárosát különösen nagy kárt okozó, 
folytatólagosan elkövetett sikkasztás miatt tiz évi szigorított 
börtönre és teljes vagyonelkobzásra Ítélték, tiz esztendőre pedig 
eltiltották a közügyektől, arra is köteleztek, hogy térítse

meg a kárt, az egymillió ötszázezer forintot, az asszony nyolc 
év alatt ennyit sikkasztott.

az ügy kapcsán gueth gyulát, a balatonszemesi kirendeltség 
vezetőjét másfél évi - próbaidőre felfüggesztett - szabadság- 
vesztésre Ítélték és kötelezték 20 ezer forint kár megtérítésére, 
az ítélet ellen özv.fehér Lászlóné, mostek anna és védője enyhí­
tésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezett./mti/

4
iq

1976. junius 2.

1fogadhatja 1? 9 9 9 9

í
!

fi:
s

I
íi
M

bb = 20 = nemzetiségi nyelvművelő tábor nyílt bárányában 

vid/ká/ra cz

bárányában, az ország Legnagyobb nemzetiségi megyéjében, 
megkülönböztetett gondot fordítanak a német és szerb-horvát 
ajkúak anyanyelvének ápolására, fejlesztésére, ezt szolgálja, 
többek között, a pécsett felállított német és a mohácson mű­
ködő délszláv nemzetiségi báziskönyvtár: 6000-6000 kötettel, 
mégis problémák jelentkeznek, a nemzetiségi Lakosság anyanyel­
vi szókincse hiányos, Legtöbben nem ismerik kellőképpen az iro­
dalmi anyanye Ivet =

/folyt.köv./

11.10/ra

1976. junius 2= 'M-
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az urania-verlag-nál jelenik meg rendszeresen az urania 
universum, úgyszintén a tudomány és emberiség cimU évkönyv» 
ebben az évben számos uj kiadvány lát napvilágot, az akzent 
zsebkönyvsorozatan például mohring: hány embert hordoz a föld? 
friedmanns élet a kozmikus behatások között, schönknecht s Gyorsab­
ban, de hogyan? , mothes: állatok futószalagon cimü müve, a/ki- 
adó életrajzsorozatának következő kötetében johannes képiért, 
a nagy tudóst és humanistát mutatja be, a biológiai témájú mü­
vek közül kiemelkedik franké: a föld gyümölcsei és sedlags a fö 
állatvilága, amelyet az idén újra megjelentetnek, hatodízben 
adják ki a növények és állatok meghatáorozója cimü kézikönyvet 
és kiadják a Lengyelországi bialowicz-i parkot ismertető nagy- 
aubumot, woronozow és weljaminow müve a világegyetem a modern 
asztronómia tudományába vezeti be az olvasót szemléletes, szó­
rakoztató módon, a kultúrtörténeti kiadványok sorát egészíti 
ki schlette: kelták alesiatol pergamenig, kra:mer: a világ cso­
dái és herrmann: hradzsintól vlnetáig cimü müvek.

_ . af "dk népszerű tudományos irodalma cimü kiállítást junius 
11-ig tekinthetik meg az érdeklődők,/mti/

12,20/ra —16=

u-ziA

bb,23« a világ csodái - könyvkiállitás az ndk kulturcentrumban 

t/me/be/ra ez 1976, junius 2,
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bb.24. garázdákat Ítéltek el győrött 

vid/ká/ra ez

A

1976. junius 2.

szigorú Ítéletet hozott a győri megyei bíróság két garáz­
da : dóczi árpád 20 éves és géczl János 19 éves győr lakosok 
iselilén, akik minden ok nélkül italosam belekötöttek egy járóke- 
tőbe, agyba-főbe verték, s végül ki is rabolták, a bíróság 
arket garázdát társtettesi minőségben, különös kegyetlenség­
gel elkövetett súlyos testi sértsés és rablás bűntettében mond­
tak ki bűnösnek, dóczi árpád két évi és 4 hónapi, társa géczl 
János pedig 1 évi börtönben letöltendő szabadságvesztést kapott. 
az Ítélet jogerős./mti/
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A
bb.25. tanítás a múzeumban - végétért szombathelyen a múzeumi- 
gazgatók országos tanácskozása

vid/ká/r ez 1976. junius 2.
I

Ki
a múzeumok és az oktatási intézmények között a jövőben az 

eddiginél szorosabb együttműködést alakítanak ki - közölték 
az orz ág múzeumig azgatóinak szerdán végétért 3 napos 
bathelyi tanácskozásán, a szakemberek kidolgozták az együttmü 
ködés formáit, a tantervekhez igazodva a különböző iskolatípu­
soknak rendszeres segítséget adnak a múzeumok a tudományágaikkal 
összefüggő tantárgyak oktatásához. mindenekelőtt a történelem, 
a világnézet, a művészettörténet és a természettudományok jö 
hetnek szóba, a múzeumokban ezenkívül tanórákat is tarthatnak.

sz om-

a kötött iskolai formákon kívül a különböző kisebb tanuló- 
csoportok - szakkörök, úttörő- és kisz kollektívák - érdeklődé­
si körének megfejelő témákban is készséggel adnak segítséget, idő­
szaki kiállításokkal, klubfoglalkozásokkal is támogatják az 
oktató-nevelő munkát./mti
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L ,1:&-E ?■bb.26. tizenkilencedszer rendezi!-, meg Sopronban az ünnepi he- 
teket - elkészült a 700 éves évforduló programja

vid/ká/ra ez

sajtótájékoztatón ismertették szerdán soproniban az idei 
ünnepi hetek és az 1977-ben megrendezendő 700 éves évforduló 
eseményeit.

az ünnepi heteket az idén - június 25o és jullus 12-es kö­
zött - tizenkilencedszer rendezik meg. a hagyományoknak meg- 
felelően rendkívül gazdag lesz az ünnepi hetek zenei program­
ja, megrendezik a 11„országos kamarakórus fesztivált. a sopro- 
ni petőfi színház ősbemutató színhelye lesz, a győri Kisfaludy 
színház társulatának előadásában kerül színre ben jónsons a hall- 
gatag hölgy cimü kétfelvonásos drámája, a fertőrákos! barlangszln- 
házban operett és operabemutatók Lesznek, ezenkívül számos 
hangversenyre, koncertre kerül sor. jelentős eseménye Lesz az 
ünnepi heteknek a iv.soprosni ifjúsági napok programja, a nyári 
müvésztelepet immár 46. alkalommal rendezik meg, gazdag Lesz a 
kiállítási és a sportprogram is.

sopron 1977-ben ünnepli a városi rang elnyerésének 700 . év­
fordulóját. a jubileumi év gazdag programja ugyancsak elkészült, 
a város egész évben különböző országos tudományos, kulturális, 
idegenforgalmi eseményeknek ad helyet, a jubileumi esztendő két 
kiemelkedő eseménye az április elsejei, ünnepi tanácsülés és az 
augusztus 20-i nagygyűlés Lesz, a fesztiválok mellett különbö- 
ző sportágakban tornákat rendeznek, s mintegy a jubileumi prog­
ramsorozat folytatásaként, 1978. januárjában sopron Lesz a szin- 
helye a téli úttörő olimpia havas számainak.

elkészült és 1977-ben megjelenik a műemléki évkönyv,, 
a két világháború közötti egyetemi diákmozgalmakról szóldta- 
nulmány, a soproni Írók antológiája, a soproni képeskönyv 
több más kiadvány, emlékplakettet is készíttet a&záros. a ju­
bileumi esztendőben a bástya-téren avatják fel a"f00 éves emlék­
művet. a város határában rendezik a xiii.századból való pihenő­
keresztet és környékét, emlékerdóvé alakítják át a deákkut kör­
nyékét, a soproni hegyvidék egyik kedvelt kirándulóhelyét.

őbb.26. / tizenkilencedszer.. „ folyt./raSí

m%

1976. junlus 2.
5es csak-

, , múzeumi tár-
uj cégéreket kapnak.
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bb.27. időjárásjelentés 

ra ez
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1976. június 2. 

intézet jelenti junlus 2-án,

-X

IIa meteorológiai
szerdán 12.00órakor:

Ip többfelé eső.
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sze felett is megnövekszik 
honnan sem jelentenek és 
alakul, 
borult idő

ü- valamint dá 
. ,„ , , A síávban bo-
ídőnként a kontinens többi ré- 
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bb 28o / a belföldi folyt./-ju

17o kisz énekkar Olaszországba 
18. csapatotton 
19o angolnafogás
20. nyelvművelő tábor
21. uj iskola Záhonyban
22. Ítélet sikkasztásért
23. nők könyvkiállitás
24. garázdákat Ítéltek el
25 o múzeumigaz gatók tanácskozása
26. soproni ünnepi hetek
27. időjárás
28. hirjegyzék
/mti/

aB
folyt./rabb.27o / idő járásjelentés

N'j*iii.

?4ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

8 j-r

a balaton vize 11 órakor siófoknál 18 fokos volt. 

várható időjárás csütörtök estig:

5

■P

m§

Jm szerdán túlnyomóan borult idő ismétlődő esővel, csütörtö­
kön északnyugat felől felszakadozó felhőzet, már csak elszór­
tan esővel„ időnként megélénkülő déli, délnyugati, a dunántu- 
lon északnyugatira forduló és átmenetileg megerősödő szél. 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb 
nap#%li hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a dufia vízállása budapestnél : 295 cm, vizhő : 16,4 fok.

^4:

|8
41
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bb 29. előtérben az uj laktótelepek járulékos beruházásai - a 
vas megyei tanacs vb ülése

'l’.V

<:--.*> * j&

/mti/
*/vid/ká-ju hgy 1976. junius 2.

az uj lakótelepek járulékos beruházásairól tárgyalt 
szombathelyen a vas megyei tanács vb. a tanácskozáson 

többek kozott megállapították, hogy a lakásállomány gyors 
ütemű fejlesztéséhez egyre ritkábban találni vas megyében 
is közművesített, foghijj-jellegü területeket, számtalan elő­
nyük mellett e telkek általában csak hagyományos építési móddal 
hasznosíthatók, szombathelyen és 6 középfokú szerepkörrel ren­
delkező településen a Lakótelep-jellegű építés feltételeit kell 
biztosítani, ehhez meg kell oldalni az alapközmüvesitést, az 
energiaellátást, a közlekedési és hírközlési feltételeket, _ 
cső lódó beruházásként bölcsőde, óvoada, iskola, orvosi rende-
lő, gyógyszertár , kereskedelmi szolgáltatói létesítmények stb. 
építését.

a bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke junius 2-án 
13 óráig: 1

mp
4
m

fi se-ju

1o uttörőtalálkozó
2. tájvédelem
3. pedagógusnap
4. szőlőmuzeum
5. forgalomfelmérés
6. nádfeldolgoás 
7» könyvhét 
8. kiállitáok 
9= kézikönyv 
10. meglpták 
11e korszerűsítés a konzerviparban
12. sodronykötél
13. baromfifeldolgozó Zalaegerszegen
14. levegőtisztaságvédelmi kiállítások
15. csőtörés
16. rendőrségi hírek

1976. junius 2.
•j

« :v-.
SSú

s kap-* a Ili$i:j"••ej mf.
.

központi döntések alapján a kapcsolódó beruházások eLőtér- 
., ’ s az Ötödik ötéves tervidőszakban e beruházásokra 668

millió forintot irányoztak elő. ilyen feltételek y 
^Qony, hogy a lakótelepek kapcsolódó beruházásai 

Lakáseladásokkal csknem egyidőben valósuljanak

mm 6L4mellett jogos az 
komplexen, a%1

í*-v •%
r>’' 'meg e
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szombathelyen három nagy lakótelep épül. s mindhárom város­
részen nagy gondot fordítanak a járulékos beruházásokra.

Lakótelepen dddig 3991 lakás készült el, s 1976-ig 40
általános iskolai tanterem, 600 óvodai, 120 bölcsődei hely épült, 
üzemel a domus áruház, s számos szaküzlet, az idén u 
iparcikk áruház, tsz mintabolt építése fejeződik be.

a der­

ébe és

13.05/ju

vid/ká-ju hgy 1976. junius 2.

az
latait. mint megá Lapi ották, a m gyébe f ként vo-

dal,

hogy a 8. osztályt elvégzettek aránya aránya
93

disügyYtSmb alaPterULett6L UkdteLeP1 ™UveL°-

bb 29. / előőtérben az folyt.—/—j u
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bb 30. / tovább fejlődött ... folyt./-ju

a fizikai dolgozók gyermekeinek nyújtott támogatás gyümöl- 
csző; számuk tovább nőtt a középiskolákban. 1973-tól kezdve folya­
matosan bővült az ösztöndíjban részesülő diákok 
záróló tanévben :köre; a most

már 827-en kaptak ilyen támogatást . a szak­
munkásképzés tárgyi feltételei 32 tanteremmell, 433 diákotthoni 
hellyel és 318 munkahelyes tanműhellyel javultak.

S',

%

m
a végrehajtó bizottság határozata szerint 1980-ig hasonló 

oktatásfejlesztési feladatokat kell megoldatni, befejezik a 
megyében az iskolakörzetesítést. e célból újabb tanyai diák­
otthonok épüfínek és sok uj iskolabusz-járat indul majd. /mti/

m
fci

m£4:bb 31 . 
győrött

a zajártalom egészségügyi vonatkozásai - tanácskozás

í? f
\

vid/ká-ju hgy 1976. junius 2.

I
I

a zajártalom egészségügyi vonatkozásait vitatták meg szerdán 
győrött nyugat-dunántul zajos üzemeinek műszaki, munkavé­
delmi szakemberei és üzemorvosai. a zajártalom - mint megállapí­
tották - állandóan fokozódó tényező, együtt jár a nagyarányú ipa­
rosítással és gépesítéssel, a zajos környezetben dolgozók munka­
bírását csökkenti az erős hanghatás, ugyanakkor növeli a baleset- 
veszélyt. a zajcsökkentés érdekében ajánlják az egyéni hallásvé­
dő eszközök alkalmazását a zajos*' üzemekben, 
vevői megtekintették a textilipari rendelőintézet audiológlai 
állomását, ahol korszerű vizsgálómódszerekkel mérik a dolgozók 
hallászintjét, s hatékonyan tevékenykednek a hallásromlás megelő­
zéséért. /mti/

9 9 9 9

a tanácskozás részt-

fr'-i
I V.

5 1F
IV.
I:;bb 32. julius 2-3-4: hortobágyi nemzetközi lovasnapok 

vid/ká-ju hgy

csaknem 50.000 embert várnak az idei, tizenkettedik hortobá­
gyi nemzetközi Lovasnapokra, az előkészületekről, a Lebonyolí­
tásról, a programról szedán debrecenben dr. angyal László a horto­
bágyi intéző bizottság titkára adott tájékoztatást.

/ folyt, köv./

I
i1976. junius 2.
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bbo34e csillagvizsgáló, természettudományos oktatóközpont szoLnok 
Legmagasabb Lakóépületén

vid/ká/ra hgy

folyt./-jubb 32. / juliusÉV
©

%5Í*
6s

1976. junius 2.a juLius 2-3-4-i hároméi após parádéra 16 Lovascsapat nevezésére 
számítanak, a Legiválóbb magyar Lovasok mellett szlovák, len­
gyel, osztrák ,svájci és nszk-beli versenyzők is nyeregbe száll­
nak. a kettes, négyes és ötös fogatok bemutatója és versenye a lo­
vasnapok egyik Látványos része Lesz. a programban ezenkívül díjugra­
tás, dijhajtás, Lovas csapatverseny, fogatkarusszel szerepel, a 
pusztai hagyományokat elevenítik fel a csikós bemutatók, a csikós 
sikversenyek és lovasjátékok, a debreceni népi együttes hortobágyi 
népi jétákot mutat be.

a rendezvény színhelyén a mátai lovaspályán már megkezdődtek 
az előkészületek a versenyzők és nézők fogadására, a mostani átalakí­
tás után több Lesz az ülőhely, rendezik a versenypálya környé­
két, a hortobágy folyó partján nagy autóparkolót jelölnek ki. a 
csárda előtti körszinben ,, a hortobágy élővilága,, címmel kiállí­
tást nyitnak, a folyó partján 12 méter magas kilátótornyot építe­
nek.

E3

V "

lomast, a legfelső szinten pedig természettudományos oktatóköz­
pontot hoz Létre a tudományos ismeretterjesztő társulat vá­
mosi szervezete és csillagászati szakosztálya, a bázis az 
ország Legmodernebb ilyen jellegű vidéki állomása Lesz. a csillag- 

könnyűszerkezetből készül, amely viszgátatakor pneu­
matikus rendszer segítségével leemelhető, a csillagászati kuta­
tásokra nagy hatótávolságú, harminc centiméter átmérőjű tükrös 
távcső áll rendelkezésre, a félmillió forint értékű* távcső az 
urania csillagvizsgáló munkatársainak segítségével társadalmi 
munkában készült el.

K;
IfM

-1 ÍV"

I
8

a csillagászati szakkör 23. emeleti előadótermében zárt rend­
szerű tévélánc segítségével szemléltetik a tudományos előadáso­
kat, a csillagdában elhelezett ipari tévékamera felhasználásával, 
helyet kap a bázison csillagászati müszerészmühely, természet 
"tudományos oktatóterem és klubhelyiség is. a közművelődést szol­
gáló létesítmény megvalósítására a tit országos központja 200 
ezer forintot utalt át a városi tanács számlájára, a máv jármű­
javító üzem szocialista brigádjai vállalták a csillagda könnyű­
szerkezetű kupolájának elkészítését, de felajánlotta segítségét 
más szolnoki üzem, vállalat is. az uj bázison az ősztől kezdve 
természettudományos előadássorozatokat rendez a tit az iskolások, 
a szvocialista brigádok és minden érdeklődő részére./mti/

f,/p*

í >
V-

r* a lovasnapok vendégei megtekinthetik a szürke magyar gulyát, 
a racka nyájat és a ménest, /mti/ i'

##
0bb 33. támad a peronoszpóra - harmadszor permetezik a sző íjjjoü Itet- 

vényeket csongrádban

E
m

— o —
PA vid/ká-ju hgy 1976. junius 2. bb.35. kgst-tanácskozás a környezetvédelemről

1976. junius 2.

a kgst-országokban működő műszaki ás természettudományi 
egyesületek szövetségeinek négynapos környezetvédelmi 
nácskozása kezdődött szerdán aTtechnika házában, a közös kör­
nyezetvédelem kialakításának legégetőbb kérdéseit vitatják 
meg.

/folyt.köv./

13.15/r a

5% a gyakori eszőzések utáni párás Levegő peronoszpóra ve­
szélyt jelent, ennek megelőzésére csongrádban a növényvédelem 
teljes apparátussal munkába lendült, szerdán a megye Legnagyobb 
szőlőtermesztő üzemében a szegedi állami gazdaságban tizennégy 
nagyteljesítményű permetező gépet

t/kg/g k/ie/r a hgy0#
& m
m

;
*ta—pusztamér­

ges, ásotthalom és rúzsa körzetében már harmadszorra permetezik 
az ültetvényeket.

vetettek be? ?

8
a gazdaság szakemberei megtartották az első termésbecslő 

szemlét, megállapításuk szerint a tavaszi fagyok érzékenyen 
károsították az ezerjó, a rizling, a kövidinka és más szőlő­
fajtákat. éppen ezért a tőkéken megmaradt zsenge fürtöket foko­
zottan védik a peronoszpóra támadásától, ehhez szükség esetén se­
gítséget kapnak a szomszédos bács megyei, kunbajai tár^Jgazda- 
ságtóly ahonnét helikopterek érkeznek, a csongrád megyeiek szer-

B -25- #I:
r

$■;

ság tő lp aiiumisi mc vxrxuH lci cr\ ci r\ez.i lets . a usunyr'du megy s-lök a
ződést kötöttek szomszédaikkal a terület helikopteres permete­
zésére. /mti/
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a vitában felszólalt gorjane Ignác, dr.pesta László, pólyák
dr,szilágyi gábor, dr.vi-jános, Sándor József, dr.szabó József 

da miklós./mti/
— e*~

13.25/r

f9/

-26-

bb.36. tanácskozás a parlamentben 

t/dg/tr/pr/r hgy

szerdáin a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tiszt­
ségviselői, állandó bizottságainak elnökei, a fővárosi és a me­
gyei képviselőcsoportok vezetői, az ülésen - amelyen részt vett 
sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja,^a hnf 
főtitkára, valamint péter János és raffai Sarolta az oyrszággyülés 
alelnöke. ^

1976. Junius 2.
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i^:lbb.39. / victor vasarely folyt./ra

dr.szotáczki mihály tanácstag, egyetemi tanár méltatta vic­
tor vasarely művészeti munkásságát, a képzőművészeti alkotások 
közkinccsé tétele érdekében kifejtett tevékenységét, majd papp 
Imre, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a művészt, 
s ^anács határozata alapján átadta a díszpolgári cím adomá­
nyozásáról szóló díszes oklevelet és a velejáró Sopianae emlék­
érmét. victor vasarely meleg szavakkal mondott köszönetét 
szülővárosa kitüntető gesztusáért és reményét fejezte ki,hogy 
a muzeum kulturális tevékenységén túlmenően eredményes együttmű­
ködést teremthet a pécsett élő képzőművészekkel, építészekkel.

bb.38. / nagyobb folyt./ra

a vizsgált vállalatok - a körülményekhez képest - alkalmaz­
zák az eredményes kutatásokat, s azok általában kedvezően hat­
nak a termelésre, igy például csökkentik a fajlagos anyagkiho­
zatalt, az önköltséget, növelik a termelékenységet, a berendezé­
sek jobb kihasználását, a termékek minőségét. különösen kiemelke­
dő kutatómunkát folytat a bábolnai mezőgazdasági kombinát kollek­
tívája. önálló kutatógárda nélkül, a termelés szerves részeként 
dolgozta ki az iparszerü termelési eljárásokat, ezeket szelés kö­
rű hazai kooperációval, közvetlenül és rövid idő alatt úgy hasz­
nosították, hogy (//őzben számos nemzetközi együttműködést aLalakí­
tottak ki. ^

i
F

íí‘>

v/f

% f
a nap folyamán a sajtó képviselőinek bemutatták a vasarely 

múzeumot, az ^adományozó művész jelenlétében sarkad iné hárs éva 
művészettörtjénész, a janus Pannonius muzeum igazgatója adott 
tájékoztatást" a képtár Létrejöttéről, értékeiről, a káptalan ut­
ca 3.sz.alatti házban született 1908-ban vásárhelyi győző .'"'az 
épület műemlék, 1830/31/ben épült klasszicista stílusban, most 
Ujjitották fel é alakították át a belsejét kiállítás cél ára. 
a oél-franciaors ági gordes-i muzeum és az aix-en-provenc - 
ialapitvány után ez a harmadik önálló vasarely muzeum, am ly- 
nek anyagát a művész adományozta szülővárosának.ünne­
pélyes megnyitására - több neves kortárs képzőművész jelenlété­
ben - junius 4-én, pénteken kerül sor.

I/:,:a vizsgált vállalatoknál egyes eredményesen befejezett 
kutatások bevezetésének elmaradása legtöbbször vállalati, vagy 
vállalatok közötti okokra vezethető vissza, de más tényezők is 
közrejátszottak, ezért a komárom megyei népi ellenőrök fontos­
nak Látják,hogy összhangot teremtsenek a fejlesztési és a műsza­
ki fejlesztési munkában. jobb együttműködésre, szorosabb kooperá­
cióra lenne szükség a népgazdaság különböző ágazatai között, 
leményük szerint a kutatókat be kellene vonni az üzemi kísérle­
tekbe, ugyanakkor a kutatások bevezetésében közreműködő szakem­
bereket fokozottabb megbecsülésben kellene részesíteni./mti/

I
II
V'

vé­gi

a pécsi vasarely-gyüjtemény mintegy másfélszáz alkotást - 
festményt, grafikát, szőnyeget, plasztikát - tartalmaz, ezek­
nek nagyobb része Látható lesz a muzeum boltíves termeiben, 
vasarely a saját müvein kívül felesége és több más hires kor­
társ művész válogaott alkotását is a múzeumnak adományozta 
gyűjteményéből. kiállít# ják továbbá a vasarelyről megjelent 
könyveket és tanulmányokat is./mti/

bb.39. victor vasarely pécs díszpolgára - junius 4-én nyitják 
meg a vasarely múzeumot a művész szülőházában.

vid/ká/ra hgy

?'
m
$

m1976. junius 2.

pécs díszpolgárává fogadta világhírű szülöttét, a Párizs­
ban élő victor vasarelyt, eredeti nevén vásárhelyi győzőt, 
a művész abból az alkalomból látogatott el most a szülővárosá­
ba, hogy jelen Legyen az alkotásainak otthont adó muzeum meg­
nyitásán. a mecsekaljai város tanácsa szerdán ünnepi ülést 
tartott, amelyen részt vett victor vasarely és felesége, az ugyan­
csak képzőművész claire vasarely. jelen volt az eseményen bocz 
józsef, a baranya megyei pártbizottság titkára, horváth Lajos, 
a baranya megyei tanács elnöke és szentirányi józsef, a pécs 
városi pártbizottság titkára, továbbá a város országgyűlési 
képviselői, kulturális és művészeti életének képviselői.

#1/bb.41. harmónia az öltözködésben - divatbemutató a duna Inter­
continentalban

t/ol/s/i e/r hgy 1976. junius 2.

a ruházatiipar őszre, télre ajánlott kollekciójából a ke­
reskedelem által már megrendelt, mintegy 130 összeállítást 
vonultatják fel ezekben a napokban a duna intercontinental 
szálló báltermében rendezett divatbemutatósorozaton, a magyar 
divat intézet szerda délelőtt az újságírókat tájékoztatta az 
őszi-téli divatról, amelyet a harmónia, a célszerűség és a ké­
nyelem jellemez.

/folyt.köv./

14.35/ra

SÜ&C;*
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I#tárat* németh LászLóróL nevezték el a hódmezővásárhelyi könyv- 

vid/ká/r hgy

folyto/raI bb.41o / harmónia

az intézettet együttműködő alapanyaggyártó és konfekci­
óipari vállalatok és szövetkezetek követték a jó előre megka­
pott színskálát: a bemutatón szerepelt modellek többsége a 
nemzetközi divatirányzatnak megfelelően kamillasárga, borsó- 
és türkiszzöld, antik rózsa, valamint barna és a sötét,telt- 
szinek különféle árnyalataiban készülte a kelmék többsége Lágy, 
omló. a kabátok anyaga is könnyű, jól tartja a meleget, vissza­
tér a teveszőr, a klasszikus mintázatú tweed„ a halszátkás 
és a noppos szövet.

I
eSP

I 1976. junius 2„

szerdán ünnepélyes külsőségek között németh Lászlóról 
vezték el a hódmezővásárhelyi városi könyvtárat, prózairo­
dalmunk kimagasló képviselője, aki regényeivel, színpadi m 
veivel egyaránt maradandót alkotott, sok szállal kötődik h 
mezővásárhelyhez, már a felszabadulás előtt résztvett a 
tanyájl tehetséges gyerekek továbbtanulását seitő vásár­
helyi cseresnyés kollégium Létrehozásában, a második világhá­
ború^ tán ebben a városban, a bethlen gimnáziumban folytatta 
több’éves pedagógiai munkáját, személyes adományával járult 
hozzá"e gimnázium könyvtárának gyarapításához, számos általa 
teremtett irodalmi alakban vásárhelyi emberek életét örökítet­
te meg.

5
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a nők körében kedvelt Lesz a pulóverruha: nappalra garbó 
nyakai, délutánra kámzsával hordják, továbbra is divatos 
a különböző hosszúságú tunika és az ingruha. a nadrág egyen s 
szárral, bokát takaró hosszal, derék alatt laza bőséggel di 
vatos. a kosztüm a férfi öltönyhöz hasonlóan klasszikus vonalú. 
a férfi divatban nem várhatók nagy változások, a klasszi­
kus, de lezser egy-két gombos zakó mellett visszatért a négy- 
hatgombos, kétsoros öltöny is. ismét fontos szerephez jut az 
ing és a nyakkendő, de egésznapos viseletre a sportos ingkabá­
tos öltönyt, önálló ingkabátot is ajánlják.

a gyermekruhákat nagyobb bőséggel, egyszerűbb szabásvo­
nalakkal várják, gyakran szövött és kötött anyagok kombinálá­
sával. a téli öltözködésben - felnőttnek, gyermeknek egya­
ránt - általánossá válik a tűzött pamut és selyem, amivel a drá­
gább gyapjú holmikat helyettesítik majd.

B

II S>;
■-

Mfe... , a kiváló iró életútját, munkásságát elemezve, szerdán emlék­
ülést tartottak a hódmezővásárhelyi tanácsháza dísztermében, 
dr.biró józsefné, a városi tanács elnökhelyettese üdvözölte 
a megjelenteket, köztük németh László özvegyét, családjának 
tagjait, az ünnepségen ott volt a párt, az állami, a társadalmi 
élet több országos, megyei városi vezetője, mai irodalmunk szá­
mos kiválósága.

az.emlékülésen előadások méltatták németh László irodalmi 
munkásságát és pedagógiai örökségét, ezután dr.perjési László, 
a csongrád megyei tanács elnöke ünnepélyesen átadta a könyvtár 
névadásáról szóló oklevelet vörös mihálynak, a városi 
könyvtár igazgatójának, az emlékülést követően a városi 
könyvtár előtti parkban dr.csatordai antal, a városi tanács 
elnöke Leplezte Le németh László szobrot, tóth Valéria alko­
tását, majd az érdeklődők a könyvtárban meatekintették a néva­
dóra emlékeztető kiállítást./mti/

I
I

= ra

Ká
az elegáns női cipő puha bőrből, vékony talppal, majdnem 

hegyes orral, 8-10 centiméter magas ' karcsúsított, az utcai 
lábbeli 5-7 centiméter magas írakott - sarokkal készül, az 
utóbbi fűzővel, pánttal, nyelvvel - de mindig kényelmes ki­
vitelben. csizmában az ugmynevezett lovagló stilusu, valamint 
a kiscsizmának nevezhető a dédmama bokacipőjéhez hasonló láb­
beli Lesz a divat./mti/
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bb=42. a szovjet techmasexport sajtótájékoztatója

t/sz/tm/ie/a/hgy

szerdán sajtótájékoztatót tartottak hazánk egyik Leg­
nagyobb szovjet külkereskedelmi partner-vállalata, a techmas­
export vezetői, a szovjetunió kereskedelmi képviseletének 
sajtóközpontjában.

1976. junius 2.

a külkereskedelmi egyesülés tiz évvel ezelőtti megala­
kulása óta megnégyszereződött a szovjet könnyű-, élelmiszer-, 
vegyi-, papir-és nyomdaipari berendezések exportja, ezeket a 
berendezéseket több mint 500 gépgyárban állítják elő. összesen 
mintegy 20 000 féle gépet szállítanak a világ 74 országába, e- 
zek 90 százalékát a szocialista országok vásárol "ák meg. az 
utóbbi években számos gyártásszréi&JM és kooperác ós egyez­
ményt is kötöttek a kgst keretén belül, az egyik együttműködés 
az sztb-tipusu vetélő nélküli szövőgépek gyártásában alakult 
ki, ebben a Legtöbb szocialista ország részt vesz. a megálla­
podásnak megfelelően a magyar ipar részére a techmasexport ed­
dig 520 szövőgépet szállított, s ezzel jelentősen hozzájárul­
tak a magyar textilipari rekonstrukcióhoz. 1981 végéig továb­
bi 2000 textilipari berendezést exportálnak hazánkba.

ebben az ötéves tervidőszakban számos uj termékkel 
is bővül a külkereskedelmi egyesülés magyarországi export-válasz­
téka például másoló és sokszorosító berendezésekkel, automa­
tizált vezérlési rendszerekkel./mti/
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bb. 45. dr. széli László 

i/d g/zs u/p r / a/h g y 1976. junius 2.

nyugalmazott egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora, 
a magyar tudományos akadémia építészettudományi bizottságá­
nak tagja 73 éves korában elhunyt, temetése junius 7-én délután 
3 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

budapesti műszaki egyetem
/mti/

15.20/a - 32 -

be.43° junius közepén kezdik a repülőgépes szúnyogirtást a 
balaton

vid/ká/a/hgy

parton - a bib sajtótájékoztatója

1976c junius 2.

az idén megkímélik a balatoni vendégsereget a pihenést, 
szórakozást zavaró szunyoginváziótól - jelentette be szerdán 
balatoniüreden a balatoni intéző bizottság sajtótájékoztató­
ján rosta Sándor főtitkár és illés István főmérnök, ekkor ír­
ták alá a testület és a mém repülőgépes szolgálatának képvise­
lői a légi utón történő szúnyogirtásról szóló szerződést.

a balatonnál a szúnyogirtás évtizedek óta visszatérő gond. 
a megyei és az országos szervek minden esztendőben 4-5 millió 
forintot áldoztak a szúnyogirtásra, de az eredmény rendkívül 
mérsékelt volt. a tanácsok és az üdülőfenntartó szervek, kü­
lönféle vállalkozókkal, a tsz-ek és állami gazdaságok brigádjai­
val rendszerint külön-külön, céltudatosan összehangolt terv 
nélkül végeztették el a munkát„

az országos idegenforgalmi tanács és a két balatonmenti 
megye tanácsa az idén a balatoni intéző bizottságot bízta meg a 
gond megoldásával, a bib pályázatot hirdetett, amelyre kilenc 
vállalkozó szerv küldte el nevezését. a verseny azonban ha­
mar eldőlt, mert kiderült, hogy ilyen nagyságrendű munkára csak 
a mém repülőgépes szolgálata képes.

a szúnyogok elleni 
a csaknem 200 kilométeres partvidék mintegy 18 ezer hektárnyi 
területét, a szükségtől függően, 500 és 1500 méteres szélesség­
ben általában két hetenként, vagyis a nyári főszezonban öt al­
kalommal hajnalonként és esténként permetezik repülőgépek­
re L és helikopterekről, az északi parton, a tagolt partszakasz 
miatt, helikopterről, az egyenesebb déli part mentén repülőgép­
re l szórják le a pof-lasztott anyagot, hatóanyagként 
gész ségügyi világszervezete által is ajánlott amerikai szert, 
a tisztított malathion-t használják, amely a többi szernél 
jóval hamarabb, 1-2 nap alatt bomlik, az emberre ártalmat­
lan szer a hires nemzetközi üdülőhelyeken szerzett tapasztala­
tok szerint a vizi-és szárazföldi állatvilágra Sfem veszélyes, 
ezzel a szerrel tavaly sikeres szúnyogirtást hajtottak végre a 
gemenci
90-95 százalékos hatásfokot várnak.

terve már elkészült.hadmüve Let 9 9

az ensz e-

vadrezervátumban, szakértők szerint a balatonnál is

/f olyt.köv./ 
15.25/a 33 -
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1 bb.46. budapestre érkezett a kndk miniszterelnök-helyettese 

t kg/g k/p ie hgy
bb.43./ június ..folyt./-a

a szunyogirtószer hatásának ellenőrzésére a balatoni 
intéző bizottság szakemberekből álló bizottságot hoz 
létre, e munkacsoport dönti el, hogy az idéi kísérleti jel­
legű és nagy anyagi áldozatot követelő munka eléri-e a 
célját, nem okoz-e negatív jelenségeket és a jövőben foly­
tatható-e.

Pl!
1976o junius 2«I aszerdán budapestre érkezett kong dzin the, a koreai népi 

demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a 
magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kor­
mányközi bizottság társelnöke, hogy részt vegyen a bizottság 
3. ülésszakán, a vendéget borbándi jános, a minisz­
tertanács elnökhelyettese, a kormánybizottság társelnöke fogadta 
a ferihegyi repülőtéren, ott volt kim ze szűk, a koreai népi deó- 
mokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

c
ijEsl&

a balatoni intéző bizottság felkérte a méhészeket,hogy 
junius közepétől augusztus végéig a méheket óvatosságból te­
lepítsék ki a partmenti két kilométeres sávból.

a bib kéri a lakosságot és az üdülővend égeket tanúsítsa­
nak megértést a fontos munka iránt./mti/
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t*D.47o magyar-szovjet hosszúlejáratú szerszámgépipari egyezmény

1976, junius 2.

négy évre szóló szerződést irt alá szerdán mátyás István a 
technoimpex vezérigazgatója és georgij lebjazsev, a szovjet 
sztankoimport külkereskedelmi egyesülés elnöke, az aláírásnál 
ott volt Vlagyimir f. vohmin, a szovjetunió magyarországi ke­
reskedelmi képviselőjének helyettese.

a hosszo lejáratú keretmegállapodás értelmében a két 
vállalat több mint 27 millió rubel értékben szállít egymásnak 
különböző tipusu szerszámgépet 1977- és 1980 között ."ebből 21.5 
millió rubel a magyar import értéke.

a magyar szerszámgépipar többek között precíziós eszter­
gákat, radiálfurókat, ellenütős kalapácsokat és élhajlitó gépe­
ket exportál szovjet partnerének, mig tőlük főleg revolvereszter- 
gakatg karusszel és automata esztergákat, menetvágó-gépeket, fürd­
és élezőberendezéseket és fogaskerékköszörüket vásárolunk.

r:

t sz/s/p ie hgy

1
m

*

bb.44. kitüntetések 

be/p le hgy
*

1976. junius 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk 
alkalmából, érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül adorján 
antaInak,a nagykanizsai állami gazdaság igazgatójának, deme jános- 
nak,a jászberényi kossuth tsz elnökének, janklovits mártonnak, a 
Szolnok megyei átlatforgalmi és húsipari vállalat igazgatójának, 
jermendy károlynénak,a dohányipari vállalatok trösztje gaz­
dasági igazgatójának, király gergelynek, a berettyóújfalui dózsa 
tsz elnökének, dr. kiss Istvánnak,az élelmiszeripari gazdaság ku­
tató intézet igazgatójának, rohács Józsefnek, a hajdu-bihar me­
gyei mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezeti közös vál­
lalat igazgatójának , szabó Lajosnak,a mám országos földügyi és 
térképészeti hivatala főosztályvezetőjének és tanner Józsefnek, 
a mém mérnök és vezető továbbképző intézete egyetemi docen­
sének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta . a kitünte­
téseket dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 
szerdán adta át a mém-ben./mti/

md

1m
‘í ni ÍV;asm
sf.-i;

az aláírást követően mindkét vállalat vezetője hangsúlyoz­
ta? ez az első eset, hogy hosszú Lejáratú keretmegállapodást 
irt alá a technoimpex és a sztankoimport, eddig ugyanis csak egy 
évre szóló szerőződéseket kötöttek, a tényleges forgalom a most alá­
irt 27 milliónál jóval nagyobb Lesz az ötéves tervidőszakban, 
a keretmegállapodás az összforgalomnak körülbelül 60 százalékát 
teszi ki. a két ország közötti szerszámgép-szállítások összérté­
ke 1976-80 között 67 százalékkal Lesz több, mint az előző öt év­
ben. különösen dinamikusan bővül majd a szovjet szerszámgépek 
szállítása, sző van arról is, hogy a nagyteljesítményű ne vezérlésű 
esztergapadok gyártására szakosítási egyezményt kötnek a közeljövő­
ben, ennek realizálása továbbnöveli a magyar-szovjet szerszámgép- 
ipari együttműködést./mti/
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f! bb857. Lázár gyöngy fogadta 

t/sL/s/ie/a/La

SBiiülil"
mihail Leszecskot: bb.48. építőipari feladatok borsodban az ötödik ötéves tervben 

- tanácskozás miskoLcon

vid/fm/a/hgy 1976. junius 2.

a borsod megyei városok tanácsainak,valamint a járási 
hivataloknak az elnökei, a megyei tanács osztályvezetői 
szerdán miskoLcon az ötödik ötéves terv építőipari felada­
tait vitatták mego elmondották, hogy a neoyedik ötéves terv­
ben több mint 15 000 állami lakáson kívül"magánerőből megkö­
zelítőleg ugyanennyi családi ház épült meg. ez az arány 
a mostani tervidőszakban is megmarad.

n

19760 junius 2.&
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bb*49* úttörő fúvószenekarok 

vid/ká/a/hgy
találkozója Mosonmagyaróváron

1976. junius 2.

SBiHiB
a különböző építkezésekkel kapcsolatban olyan határoza­

tot hoztak,^amely kimondta, hogy fokozottan kell gondoskodni 
a magánerőből épülő Lak%k számára te lek-kialakításról, külö­
nösen a településhálózat-fejlesztési koncepcióban kijelölt 
helyeken, a földtulajdon rendezésének uj szabályozásáig uj ü- 
dulőtelkek osztását nem lehet kezdeményezni, az eddiginél na­
gyobb gondossággal kell eljárni a helyi tanácsoknak a külterü­
leti kertparcellázásnál is. egyes helyeken többek között her- 
nádnémeti határában, ózd és Sátoraljaújhely környékén,, új­
ratermelődnek, , a követelményeknek nem megfelelő telepek.ar- 
rafelhívták a figyelmet, hogy a telkeket sokan spe­
kulációs célra vásárolják, s azokat nem rendeltetésszerűen 
használják, ezt a jelenséget meg kell szüntetni.

?
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í bb.5°. elhunyt szabó László 

vid/ká/á/hgy
r . . , .az ötödik ötéves tervben jelentkező építőipari kapaci­

tás kielégítésére a borsod megyei tanács a hatáskörébe : tarto­
zó építőipari vállalat fejlesztésére 16 millió forint támoga- 
tást adott, ebből az összegből az úgynevezett alagútzsalus 
építési technológiát vezetik be. ezz/eL a módszerrel épite— 
nek uj lakótelepet többek között Sárospatakon.ugyancsak tanácsi 
támogatással valósítják meg a miskolci munkás-lakóte­
lep építésénél a kohósalak-biokkos Lakóház-építési technoló­
giát is.

:

1976. junius 2.
:

tulajdo- 
korá- 

15 órakor lesz •*?fit:
*
t az mszmp nyíregyházi járási

tlszalökl községi bizottsága
bizottsága

borsod megyében jelenleg 10 állami nagyberuházáson dol- 
9°Evk ,az, építőipar, ebben az évben további négy nagy állami be­
ruházás kezdődik. ezek között szerepel például a leninvárosi 
i xSEa* hőerőmű? az ózdi kohászati üzemek acéltermelésének növe- 
lésére az intenzifikáláshoz szükséges beruházás, az idén kezdő-

Létesítésére is. mindezek a nagyberuházások, valamint a Lakások- 
és a hozzájuk tartozó kommunális Létesítmények építése az épltő- 
íparj, kapacitás kihasználásának jó összehangolását teszi szük­
ségessé, amelyben a tanácsi szerveknek is fontos feladat jut - 
állapították meg a tanácskozáson./mti/
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bb.53. országos borászati tanácskozás bács-kiskunban 

víd/p fm hgy

bb.51. jégkárok heves megyében 

vid/p fm /hgy

heves megyében az utóbbi napokban a csapadékkal együtt több 
helyen jégeső is hullott.

a jég heves megye déli részén, különösen erdőtelek és kömlő 
községek határában okozott számottevő veszteséget, különösen a 
borsótáblák kifejlett termésében,valamint a cseresznyés keretekben 
észleltek jelentősebb kártételt, a szeszélyes idő helyenként meg­
rongálta a szépen fejlett paradicsombokrokat is. az állami biz­
tositó szakemberei megkezdték a jégkárok felmérését./mti/

1976. junius 2.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület és 
az állami gazdaságok szőlészeti-borászati szakbizottsága bemuta­
tóval egybekötött országos szőlőtermesztési tanácskozást tartott 
a bács-kiskunban. a kétnapos program a kiskunhalasi állami gazda­
ságban kezdődött, ahol borsod* miklós, a borgazdasági vállalatok 
trösztjének vezérigazgatója tartott vitaindító előadást az al­
földi szőlőtermelés jelenéről és jövőjéről.

1976. junius 2.

évek óta téma az alföldi szőlőtermelés sorsa, a meglévő 
ültetvények termőben tartása,s a tőkeigényes ágazat továbbfej­
lesztése. ez utóbbinál mércét szabnak az anyagi lehetőségek, 
ezért átmenetileg a meglévő ültetvényeket kell megmenteni a 
pusztulástól, népgazdasági érdek, hogy uj nagyüzemi szőlősök ter- 
mőrefordulásáig megfelelő áruforrások maradjanak a kisüzemek, 
a bortermelésnek jelenleg is mintegy 40 százalékát adják a kise­
gítő gazdaságok, ezért felülvizsgálják a parlagon hagyott szőlő­
söket,s a továbbtermelésra alkalmasakat művelés alá vonják, 
ezzel párhuzamosan megkezdik az uj szőlősök telepítését, a duna- 
tisza közén 1980-ig 15.000 hektáron létesítenek nagyüzemi, gépi 
művelésű ültetvényeket, a költséges beruházás teherviselését jól 
szolgálhatják a már meglévő szőlőtermesztési rendszerek,de a 
kereskedelem sem maradhat passzív, a középmagyarországi pincegaz­
daság már segíti a vele szerződésben lévő szakcsoportok nagyüzemi 
telepítését,s közös piaci értékesítést vállal a termelői palac- 
kozásu borokra, a példa követésével, a gazdasági erők összevoná­
sával jelentősebb árukiesés nélkül valósuhat meo az alföld szőlő- 
termesztésének felújítása.

— © —

bb.52. ólajkár-elhárítási bemutató a zala folyón 

vid/p fm hgy 1976. junius 2,

az országos vízügyi hivatal környezetvédelmi főosztálya, 
és az ovh vizkészletgazdálkodási központja rendezésében szerdán 
olajkárelhárítási bemutatót tartottak a zala folyón balatonhidvég 
térségében a kgst.-országok szakemberei és a hazai vízügyi szak­
emberek részére, a gyakorlat során nagyobb mennyiségű olajat jut­
tattak a folyóba,s a mesterséges szennyeződést a hazánkban alkal­
mazott eszközök, gyors és hatásos védelmi módszerek alkalmazásával 
a kidolgozott programnak megfelelően megszüntették.

a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság vízminőségi felügye­
letének mentőosztagai egyebek között úgynevezett sorozat-merülő- 
falas védekezést, hidrofob perlit és dúsított polisztirol alkal­
mazást, az önszabályzós olaj leszívó berendezést,s más, olcsón 
előállítható, könnyen mozgatható védelmi eszközt és berendezést 
mutattak be a szakembereknek, az utóbbiak közé tartozik például 
a ,,nádkolbásznak,, nevezett, nádkévékből álló köteg, amely fel­
fogja a vízfelületen úszó olajat,s azt perlittel telítve egyszerű­
en el Lehet távolítani, korszerű és nagyteljesítményű gépek is 
segítik az emberi erőfeszítést: például a légkompresszorok 
teriktlk a vízfelületen úszó olajra a perlitet, elegendő és gyors 
vízijármű áll rendelkezésre a védekezéshez, a védekezési munká­
kat a földről és a veszélyeztetett folyószakasz fölött keringő 
repülőgépről irányították.

a zala folyón végrehajtott sikeres védekezési gyakorlat 
után csütörtökön álló vizen, a somogyfajszi halastavakon mutat­
ják be, hogyan Lehet gyorsan, szakszerűen eltüntetni az olaj­
szennyeződést a vízfelületről./mti/

a kétnapos tanácskozás szerdai , befejező programjaként bemu­
tatót tartottak, a résztvevők megtekintették a kiskunhalasi álla­
mi gazdaság tajói borkombinátját, majd kecskeméten a középmagyar­
országi pincegazdaság üditő-palackozóját./mti/

bb.54. hármas ikrek születtek szekszárdon

vid/p fm hgy 1976. junius 2.

szekszárdon, a tolna megyei balassa jános kórházban, a három 
újszülöttet - két kislányt és egy kisfiút - inkubátorban 
gondozzák, édesanyjuk, hegedűs józsefné 21 éves bátaapáti fiatal- 
asszony jól érzi magát./mti/

16.20/p
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bb.55. az ünnepi könyvhét Szabolcs megyei megnyitója nyír­
egyházán - szocialista brigádok napja, könyvtáravatások 
vas megyében

vid/fm/a/hgy

RS bb.58. a mém közleménye a fütermés betakarításának meggyor­
sításáról

ie/a/la
|M

1976. junius 2.

szerdán nyíregyházán , a kossuth-téren felállított könyv­
sátrak előtt tartott ünnepségen juhász róbert, a hazafias 
népfront országos tanácsának tagja a titkárság osztályveze­
tője nyitotta meg az ünnepi könyvhét szabolcs-szatmár me­
gyei és nyíregyházi városi rendezvénysorozatát, nyíregyházán 
az 5.számú volán vállalatnál, a ságvári termelőszövetkezet­
ben, a húsipari vállalatnál, valamint a megyei könyvtár­
ban tartottak Író-olvasó találkozót.

az ünnepi könyvhét alkalmából szerdán rendezték meg szom­
bathelyen a szocialista brigádok napját, a megyei művelődési 
központ klubjában tartották meg a szocialista brigádok kép­
viselőinek részvételével az olvasók fórumát, ahol László bencsik 
Sándor szot-dijas iró mondott beszédet, méltatta a könyvhét 
jelentőségét, s válaszolt az érdeklődők kérdéseire.

a lakástextil vállalatnál folyóirat kiállítás nyílt, s 
felavatták az üzem 100 négyzetméter alapterületű uj könyv­
tárát. uj könyvtárat vettek birtokukba ezen a napon a körmen­
di cipőgyár dolgozói is. /mti/

1976. junius 2.te
a háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztéséről szóló 

kormányhatározat a kihasználatlan gyepterület hasznosítá­
sa érdekében intézkedési jogosultsággal ruházza fel a helyi 
tanácsok végrehajtó bizottságait, a határozat végrehajtá- 
s“rf kiadott intézkedések értelmében az ütmenti árokpartok, 
uLés ^suti és árvízvédelmi töltések, csatornák, fütermést 
adó erdőterületek és a mezőgazdasági nagyüzemek rét-terü­
letei olyan fütermését, amelyek a kezelők üzemi szükségle- 

meghaladják, vagy amelyek idei hasznosításáról a kezelő 
előreláthatóan nem tud gondoskodni, a községi és a városi 
szakigazgatási szervek a Legrövidebb időn belül kötelesek

r-
m
Vá
K

•-/V

A#;\r
: It" -

I
1

amennyiben a megyei tanácsok a fütermés betakairtására 
már korábbi időpontot állapította^meg a kezelők részére, 
úgy a kiosztásra, illetve a fütermés betakarítására 
időpont érvényes./mti/

KW

ez az miS

»— »==

§bb.60. kádár jános fogadta mihail Leszecskot 

t/sl/gk/ie/a/la
bb.56. a biofizika perspektívái 

zsu?pr/a/hgy 1976. junius 2.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első tit­
kára szerdán az mszmp kb székházában fogadta mihail leszecs­
kot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, 
a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos eayütt- 
muködési kormányközi bizottság 17.ülésszakán részt vevő 
szovjet delegáció vezetőjét.

1976. junius 2.

m
m

címmel a háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött szer­
dán a magyar tudományos akadémián, az unesco, az mta és a 
francia biofizikai társaság közös rendezésében 16 ország 
22 kiváló tudósa vitatja meg a biofizika Legfontosabb kérdé­
seit és azt, hogy milyen irányban fejlesszék a biológia e 
fontos alaptudományának nemzetközi együttműködését, az ü- 
Lés megnyitására hazánkba érkezett dr.b.kaddoura, az unesco 
főigazgatóhelyettese is./mti/

m

a szívélyes 
dr.szekér gyula 
Pavlov

baráti légkörű eszmecserén részt vett 
a minisztertanács elnökhelyettese és v.j. 

a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/
%
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ti bb.61. hriszto botev emLékkiáLLitás Veszprémben

1976o junius 2.

szerdán Veszprém Legújabb általános iskolájában - amely 
hriszto botev nevét viseli - emlékkiállítás nyílt a bolgár for­
radalmi költő halálának 100» évfordulója alkalmából0 az ünnep­
ségen sztaniszlav szivriev bolgár Író méltatta hriszto boi>ev 
munkásságát, /mti/

bb«59« nyergesujfalun ülésezett a vegyipari dolgozók 
szakszervezetének elnöksége vid/p fm la7

r.
% 1976, junius 2.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár szociális, egész­
ségügyi és munkavédelmi tevék nységéről tárgyalt szerdán ny 
gesujfalun tartott ülésén a v gyipari dolgozók szakszerveze 
nek elnöksége, megelégedéssel nyugtázták; a vállalat utóbbi 
ké+ éves jó gazdasági eredményei tehetővé tették, hogy a negye­
dik ötéves tervre előirányzott 131 millió forinttal szemben 
192 millió forintot fordíthattak szociálpolitikai célokra, 
a régi gyárak bővítésénél, a pan-gyár építésénél nagy figyel­
met fordítottak a korábbi baleseti veszélyforrások megszün­
tetésére, illetve elkerülésére, igy jelentősen csökkent a bal­
esetek száma, ehhez hozzájárult, hogy szervezetté tették a 
munkavédelmi oktatást és a szocialista brigádok látják el a 
munkavédelmi őrök feladatait,

sikerült a vállalat egyik Legnagyobb egészségügyi gond­
ját is megoldani, megfelelő berendezések - többek között 80 
méter magas elszívó torony-épitésével ma már meg tudják előz­
ni, illetve jelentősen csökkenteni a szénkéneg ártalmakat, tu­
dományos szakemberek bevonásával sikerült a zajos munkahelyeken 
a halláskárosodás ellen is megfelelő védekezési módszert beve­
zetni.

vid/fm/a/la§ ti-

,»3rí

ti m
tV '

felhasználható ; 19 órától ti

-v
bb.62. bulgakov bemutató a pécsi nemzeti színházban

1976. junius 2.

a pécsi nemzeti színház szerdánrnutatta be mihail bulgakov 
szovjet iró ,,menekülés,, cimü drámáját, magyarra hernádi László 
fordította, a bulgakov-mü a pécsi színház szovjet drámaciklus so­
roz a iában ^került előadásra, mint a dráma magyarországi bemutató­
ja. az előadást csiszár István rendezte./mti/

ti
íl

vod/p ká La ísÍ|*|

a*>
íl mV- »>:s

— O —
ti#*

W
bb,63. dr. markója Imre 

gk/p pr La

V,

< F-
mia

1976. junius 2.

igazságügyi államtitkár vezetésével szerdán hazaérkezett a magyar 
igazságügyi küldöttség, amely v.i, tyerebilovnak, a szovjetunió 
öszszövetségi igazságügyminiszterének meghívására tett hivatalos 
Látogatást a szovjetunióban, a küldöttség a látogatás során a 
szovjetunió jogi életét, igazságszolgáltatási tevékenységét tanul­
mányozta és megbeszéléseket folytatott a két minisztérium közötti 
kapcsolatokról, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szil- 
bereky jenő igazságügyminiszter-helyettes és a minisztérium veze­
tő munkatársai fogadták. jelen volt f.p. bogdanov, a szovjetunió 
magyarországi nagykövetségének tanácsosa./mti/

ia szociális létesítményeket számba véve megállapitot- 
k, hogy jó a vállalat bölcsődiei,óvodai ellátottsága, a kismamák 
bbsége kiveszi a gyermekgondozási szabadságot, saját 90 sze­

mélyes óvodájuk fenntartása mellett olyan nagymértékű támogatást 
nyújtottak a községi óvoda építéséhez, hogy a 128 helyből mint­
egy 100 rendelkezésükre áll.

az üléin példamutatónak ítélték meg a vállalat oktatási 
helyzetét, a nehéziparban elsőként szervezték meg például 
az ismeretfelújító, illetve specializáló továbbképző tanfolyamo­
kat. sok más gyári tanfolyamon kívül több féle módon segítik a 
közép-és felsőoktatásban résztvevőket.

az v.ötéves tervben a vállalat termelése 45 százalékkal
emelkedik, ennek megfelelően kívánják növelni a dolgozók szociá­
lis, kulturális és sportlehetőségeit, ezek beruházásához kikérik 
a dolgozók véleményét, javaslatait, megkezdték többek között 
egy uj 1500 adagos konyha építését, korszerűsíteni kívánják a 
kulturotthont, újabb sportolási lehetőségeket akarnak teremteni, 
/mti/
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bb.65. békenagygyülés gyöngyösön 

vid/fm/a/La

békénagygyüLést tartottak szerdán gyöngyösön, a mezőgép 
vállalat gyáregységében, péti jenő, a hazafias népfront heves 
megyei bizottságának titkára beszédében méltatta a béke és ba- 
átsági hőnap jelentőségét, a békemozgalom eredményeit, a 
agygyülésen résztvett is felszólalt az országos béketanács 

meghívására hazánkban tartózkodó görög békemozgalmi küldött­
ség: georges jordanidis tábornok, parlamenti képviselő, a gö­
rög béke és enyhülési tanács-, valamint a ciprusi szolidaritá­
si bizottság elnöke és tassos egolfopoulos ügyvéd, a görög 
demokratikus jogász szövetség elnöke, a békemozgalom alelnöke. 
ezt követően a nagygyűlés részvevői az országos béketanács­
hoz intézett táviratban fejezték ki, hogy csatlakoznak a stock­
holmi békefelhiváshoz és szolidárisak a békéért, a haladásért 
a hazájuk függetlenségéért küzdő népekkel./mti/

1976. junius 2.

bb.66. csehszlovák ifjúságpolitikai küldöttség 

s/pr/a/ta 1976. junius 2.

az állami ifjúsági bizottság meghívására május 31-e 
és junius 2-a között m.novotny, a csehszlovák szocialista 
köztársaság kormánya nevelési hivatalának vezetője és a. 
cihovsky, az ifjúsági szövetség kb titkára vezetésével de­
legáció tartózkodott hazánkban az állami szervek ifjúságpoli­
tikai tevékenységének tanulmányozására»
/folyt.köv./
17.25/a - 44 -

\f°r
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bb.64. életmentők kitüntetése a városházán

1976. junius 2.

szépvölgyi zoltán. a fővárosi tanács elnöke szerdán a vá­
rosházán életmentő emlékérmet adott át fodor páter honvéd­
tizedesnek és oláh bertalan uszálykormányosnak, fodor páter 
január 6-án a száguldó gyorsvonat elől a sínekről kimentette 
a balesetet szenvedett sándor gyula autóbuszvezetőt.

március 10-én hajóösszeütközés következtében a dunába 
esett kiss Lajosné és adorján István matróz, oláh bertalan nagy 
lélekjelenlétet tanúsítva kimentette a vizbeesetteket./mti/

a/la
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..folyt./-abb.66./ csehszlovák

a küldöttség tárgyalásokat folytatott nádor györgy- 
gyel, az állami ifjúsági bizottság titkárával, látoga­
tást tett fővárosi és vidéki ifjúsági létesítményekben, 
a delegációt fogadta baranyai ti bor, az mszmp kb osztály- 
vezető helyettese, borbély gábor, a kisz kb titkára, dr. 
zsögön éva egészségügyi államtitkár és^'hanga mária okta­
tási miniszterhelyettes, a megbeszéléseken részt vett stefan 
bodnár, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa.
/mti/ 1

m
feb.67. nicolai gedda budapesten 

a/ La
*

1976. junius 2.

szerdán budapesre érkezett nicolai gedda a világhírű 
tenorista, aki junius 3-án , csütörtökön a bohémélet, 5-én 
pedig a faust tenor főszerepében lép fel az erkel , szín­
házban, illetve az operaház ban./mti/ I

1bb.68. hazaérkezett Lisszabonból az obt küldöttsége 

gk/a/ la 7M1976. junius 2.

szerdán visszaérkezett Lisszabonból az országos béke­
tanács és az európai biztonság és együttműködés magyar nem­
zeti bizottságának küldöttsége, amelynek tagjai darvas! István, 
az obt alelnöke és dr.weisz ferenc c.prépost voltak, a kül­
döttség részt vett a portugál béke-és együttműködési tanács 
első országos közgyűlésén, valamint a közvéleménynek az eu­
rópai biztonság és együttmüköd&s gyakorlati megvalósításában 
vállalt szerepéről megrendezett nemzetközi kollokviumon, a 
lisszaboni egyetemen megtartott tanácskozáson kilenc euró­
pai ország, valamint az európai biztonság és együttműködés 
nemzetközi bizottságának képviselői vettek részt, a kollok­
viumon darvas! István vitaindító előadást tartott a demokrá­
ciáért, a társadalmi haladásért és a fasizmus elten a helsin­
ki záróokmány szellemében folyó küzdelemről, a küldöttségek 
tagjait fogadta costa gomes köz társasági elnök és meló antunes 
külügyminiszter, a delegációk találkoztak a fegyveres erők 
mozgalma legfelsőbb forradalmi tanácsának vezető képviselői­
vel is./mti/
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jegyzéke 13*00 órá bbo70e japán pénzügyi küldöttség budapesten 

gk/ie/a/la

szerkesztőség híreinekbbo69* a belföldi 
tói 18.00 óráig

a/la

%1976. junius 2.

szerdán budapestre érkezett a tokiói pénzügyi intézet 
35 tagú küldöttsége, isao masamune, az industrial bank of 
japan igazgatótanácsának elnöke vezetésével, a delegáció - 
amelynek magyarországi programját a magyar kereskedelmi ka­
mara szervezi - a szocialista országokban tett körútja során 
e héten magyarország pénzügyi és gazdasági életével ismerke- 
dik./mti/

s1976. junius 2.
aI

a vas megyei tanács vb ülése
a bács-kiskun megyei tanács vb ülése , ,
tanácskozás a zajártalom egészségügyi vonatkozásairól

32. hortobágyi nemzetközi lovasnapok
33. peronoszpóra
34. csillagvizsgáló
35. kgst tanácskozás a környezetvedelemról
36. tanácskozás a parlamentben
37. újítási ankét kecskeméten
38. a komárom megyei neb ülése
39. victor vasarely pécs díszpolgára
40. németh Lászlóról nevezték el a hódmezővásárhelyi könyv­

tárat
41. divatbemutató az Intercontinentalban
42. a techmasexport sajtótájékoztátója
43. bib sajtótájékoztató
44. kitüntetések 0
45. elhunyt dr.széli Lás tzló ,
46. budapestre érkezett a kndk miniszterelnokhelyettese
47. magyar-szovjet hosszú le járatú szerszámgépipari egyezmény
48. építőipari tanácskozás miskolcon
49. úttörő fúvószenekarok találkozója
50. elhunyt szabó László
51. jégkárok heves megyében
52. olajkár elhárítási bemutató a zaba folyón
53. országos borászati tanácskozás
54. hármasikrek születtek szekszárdon
55. az ünnepi könyvhét Szabolcs megyei megnyitója
56. tudományos tanácskozás a,, biofizika perspektívái
57. Lázár györgy fogadta leszecskot
58. a mém közleménye a fütermés betakarításáról
59. a vegyipari szakszervezet elnökségi ülése
60. kádár jános fogadta Leszecskot

29.
30. m31

i %

■ ••

bb.71e elektronika és automatika a mezőgazdaságban - or­
szágos konferencia esztergomban 
vid/a/fm

1976. junius 2. ?rj

a mezőgazdasági és a műszeripari szakemberek egyaránt 
nagy érdeklődéssel várták azt a konferenciát, amely szerdán 
kezdődött esztergomban, a technika házában, több tudomá­
nyos egyesület, kutatóintézet , kohó-és gépipari vállalat, 
valamint a termelési rendszerek szervezésében, a kétna­
pos tanácskozáson 250 szakember vesz részt és több mint 30 
előadás, illetve koffererátum hangzik el. első Ízben vitat­
ják meg a fejlesztők, a gyártók és a felhasználók: hogyan 
lehet az automatizálással az iparszerü termelési rendszerek­
ben alkalmazott nagy teljesítményű gépeket, berendezéseket az 
eddiginél jobban kihasználni, a jelenlegi gépesítéssel egy 
mezőgazdasági munkás 7-8 személy részére tudja az élelmet 
előállítani, 1980-ra viszont a gépesítés és az automa­
tizálás növelésével ezt a számot 13-ra akarják növelni.
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m
a címmel az,, elektronika és automatika a mezőgazdaságban,Rím­

mel szervezett konferencia és a vele együtt megnyíló kiál­
lítás egy kialakulóban Lévő uj iparág perspektíváját tükrözi, 
nagy lehetőségeket tár fel a kgst-n belüli szakosodásra is.
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a termelő folyamatok automatizálása nagy rejtett tarta­
lékot, a technikai fejlődés újabb lépcsőjét jelenti a mező- 
gazdaságban. a mezőgazdasági munkaerő csökkenését csak a munka 
termelékenységének állandó és gyors ütemű növelésével lehet 
ellensúlyozni, ez viszont egyre nagyobb gépcsoportok alkalma­
zását követeli meg. a nagyobb teljesítményű gépek alkalmazá/sá- 
ra, több munkamüve let összevonására csak az automatizálással/ 
van mód, mert ezek már gyakran túlhaladnák az emberi képesség 
határait. y

i 61. botev emlékkiállítás Veszprémben
62. bulgakov bemutató a pécsi színházban/ 19 órától használható 

fel!/
63. hazaérkezett az igazságügyi küldöttség
64. életmentők kitüntetése
65. békenagygyülés gyöngyösön
66. csehszlovák ifjúságpolitikai küldöttség
67. nicolai gedda budapesten
68. hazaérkezett Lisszabonból az obt küldöttsége
69. hirjegyzék
/mti/

18.10/a
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my .

az első hazai gyártmányú mezőgazdasági automatikák a 
bábolnai iparszerü kukoricatermelési rendszer kezdeményezésé­
re az elektronikus mérőkészülékek gyárának esztergomi üzemében 
születtek meg.
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folyt./-abb»71./ elektronika

gyors, tervszerű fejlesztő munkával alakították ki a vető­
gépek automatikus ellerQorző rendszerét és ma már a termelési 
rendszerekben több mint 600 vetőgép működik esztergomi automa­
tákéval. a vetésellenőrzők biztonságossá teszik az éjszakai 
munkát is, igy optimális időben, 8-10 nap alatt elvethető 
800-1000 hektár kukorica, az emg vetésellenőrzői számos más 
termény vetésére is alkalmasak. a mezőgazdasági gépkisérleti 
intézettel és a mezőgépfejlesztő intézettel, egyetemekkel és 
kutatóintézetekkel, a gépgyárakkal és a rendszerekkel együtt­
működve már újabb automatikák fejlesztését és gyártását is 
megkezdték az esztergomi gyárban, az esztergomi labor műszer­
ipari müvek pedig Laboratóriumi automatikákkal segíti a mező- 
gazdaság munkáját.

a lehetőségek azonban még rendkívül nagy6%; - amint er­
ről több előadás beszámolt, célszerű lenne például a nagy tel­
jesítményű erőgépek és kombájnok automatikus kormányzását is 
oldani, indokolt Lenne a rába-steiger erőgépekbe beépített 
motor leállító automatikát más tipusu erőgépeken, kombáj­
nokon és egyéb önjáró berendezéseken is alkalmazni, gazdag Lehető­
ségeket kínál nemcsak a növénytermesztés, hanem az állattenyész­
tés is. az emg esztergomi gyárában elkészítették például a ta­
karmánykeverő és kiosztó kocsik elektronikus mérlegét./mti/

meg-

bb.72. időjárásjelentés 

a/la 1976. junius 2.

a meteorológiai intézet jelenti junius 2óán, szerdán

sok helyen eső

_ várható időjárás csütörtök estig: időnként felszaka- 
dyZik.a felhőzet, de ismétlődő eső várható, a dunántulon 
í%L!pbbfelé előfordul erős északnyugati szél. a legmagasabb 
nappali hőmérséklet az ország északnyugati részén 13-17 
a délkeleti országrészben 18-22 fok között les% ./mti/

este:

18.30/a - 48 -
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bb.73. fogadás a szovjet nagykövetségen 

t/s l/s/a/la 1976. junius 3.

v.j.pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete szerda este 
fogadást adott a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködési kormányközi bizottság 17.ülésszaka alkalmából ha­
zánkban tartózkodó szovjet küldöttség tiszteletére.

% *
a fogadáson részt vett huszár István, az msrjlrhp politikai bi­

zottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az orszá­
gos tervhivatal elnöke, dr.szekér gyula és mihail leszecsko minisz­
terelnökhelyettesek, az együttműködési kormányközi bizottság társ­
elnökei. jelen volt púja frigyes külügyminiszter, keserű jánosné 
könnyűipari, rödönyi károly közlekedés -és postaügyi, dr.Simon 
pál nehézipari miniszter, kozári józsef, az mszmp központi bizott­
ságának osztályvezetője, ott voltak az együttműködési bizottság 

résztvevő küldöttségek tagjai és szakértői./mti/
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fcb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

a/La

70. japán pénzügyi küldöttség
71. elektronika és automatika a mezőgazdaságban
72. idő járás jelentés
73. szovjet fogadás
74. hirjegyzék 
/mti/

1976. junius 3.

isi

4
21.00/a

készült az mti belpolitikai szerkesztőségeben 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes: szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal

Lakatos erzsébet
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